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OBIECTUL INTERPELĂRII 
Sistemul de avertizare a populației în situații de urgență "RO-ALERT” 

 

 Stimate domnule ministru, 

Vă transmit prezenta interpelare pentru a clarifica anumite aspecte privind operarea 

Sistemului de avertizare a populației în situații de urgență RO-ALERT.  

Sistemul de avertizare a populației în situații de urgență este operat de către 

Ministerul Afacerilor Interne prin Departamentul pentru Situații de Urgență, Inspectoratul 

General pentru Situații de Urgență și prin inspectoratele pentru situații de urgență 

subordonate. Scopul fiind acela de a transmite mesaje de avertizare populației vizate de 

producerea unei situații de urgență. 

Potrivit OUG nr. 46 din 25 iunie 2019 privind operarea Sistemului de avertizare a 

populației în situații de urgență "RO-ALERT", mesajele RO-ALERT sunt de interes public, 

gratuite și au caracter de recomandare pentru persoanele aflate în zone amenințate de 

manifestarea unor situații de urgență.  

Mesajele RO-ALERT conțin recomandări pentru adoptarea unui comportament care 

să asigure autoprotecție persoanelor aflate într-o zonă vizată de manifestarea unei situații 

de urgență, în funcție de specificul acesteia. 

Totuși, uneori RO-ALERT provoacă panică și neliniște în rândul populației, prin 

mesaje transmise în mijlocul nopții cu privire la aspecte care nu vizează acțiunea imediată a 

cetățenilor, spre exemplu dispariția unor persoane sau alerta de vânt puternic.  

Sunetele puternice de alarmă pot provoca anxietate sau chiar atacuri de panică la 

copii și la persoanele în vârstă. În aceste cazuri, este important să se ia măsuri pentru a se 

asigura că sunetul de alarmă este suficient de puternic pentru a fi auzit, dar nu atât de 

puternic încât să pună în pericol sănătatea populației.   
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Sistemul de avertizare celulară RO ALERT este un instrument important de informare 

și avertizare a populației în caz de situații de urgență, iar acesta ar trebui să își mențină rolul 

de a salva vieți și de a minimiza pagubele materiale în situații de pericol.  

În acest context, vă adresez rugămintea să ne comunicați dacă în strategiile și 

programele dezvoltate, se are în vedere adaptarea sistemului RO-ALERT, în sensul de a 

transmite mesaje de avertizare la nivel național, în funcție de categoria și gravitatea 

împrejurărilor.  

Modificarea sunetului alarmelor la o intensitate mai redusă pentru primele 10 

secunde ar putea ajuta la reducerea impactului negativ asupra oamenilor și ar putea 

contribui la creșterea gradului de conștientizare a situațiilor de urgență. Astfel, oamenii ar 

putea fi avertizați într-un mod mai puțin agresiv. 

Domnule ministru, vă solicit respectuos să îmi comunicați, în scris, măsurile și 

mijloacele prin care ministerul pe care îl conduceți va soluționa problema prezentată,  

pentru a veni în sprijinul îmbunătățirii sistemului RO ALERT, pentru a nu mai induce panică 

în rândul populației. 

   

 Mulțumesc! 

 

Cu stimă, 

Claudiu MUREȘAN 

Senator de Sibiu 
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